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Exercise

1A PE: 2 +3y=4;2 —y+3 =0

° Watch Video Solution

2. I Bl 2 x+y = 3; 2x + 5y=12

| & S |


https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_6C5dZby7PGTT
https://dl.doubtnut.com/l/_MrA9j1tCS13i

[ W Watch Video Solution

3. 57J19IH Wl :6x — 2y = 5; 2 + 3y = 10

o Watch Video Solution

4. I B : 5x +y = 6 ;7xy=2

° Watch Video Solution

5. AT Pl : x-2y = 6 ; x-6y=0

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_MrA9j1tCS13i
https://dl.doubtnut.com/l/_7yTyveiXprAE
https://dl.doubtnut.com/l/_NPqfHqeA93QZ
https://dl.doubtnut.com/l/_AyfL3TQOl2Pm

6. AL PN : x +y =4 ; 2x-3y

1
w

° Watch Video Solution

7. 7141 DI : 2x-3y=6;4% + 6y = 12

o Watch Video Solution

8. 1A ddl:x — 2y = 5; 3x + 6y = 10

° Watch Video Solution

9. AN Pl : 3 + 2y = §; 6 — 2y =1

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_0uJ3fBVdUGwr
https://dl.doubtnut.com/l/_hT0HvnosENrG
https://dl.doubtnut.com/l/_iY1WDGyMzopC
https://dl.doubtnut.com/l/_Oj5iUvYLeorr

10. TG DI : x+2y + 11 = 0; 3x-2y + 33=0

o Watch Video Solution

1. G BT : x-y=2 ;x-3y =6

° Watch Video Solution

12. STIYIA B : 3x-4y-1=0 ;y=5

o Watch Video Solution

13. AT BT : x-2y = 6; 3x+2y=0



https://dl.doubtnut.com/l/_Oj5iUvYLeorr
https://dl.doubtnut.com/l/_unSTmZqfwCe2
https://dl.doubtnut.com/l/_z3NnOYgc0J8D
https://dl.doubtnut.com/l/_DNzU7GDs3An5
https://dl.doubtnut.com/l/_uOFvtBZtb8H2

‘ o Watch Video Solution

14. AT T : 2% -5y=6 ;4x + 6y=14

° Watch Video Solution

15. AT BT : 3x - y=8; 4x+ 2y = 16

o Watch Video Solution

16. TG Bl : x+4y= 10 ;3x+6y=12

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_uOFvtBZtb8H2
https://dl.doubtnut.com/l/_hcPrlZbqc1Xd
https://dl.doubtnut.com/l/_5CrzXDxD782X
https://dl.doubtnut.com/l/_w9iRuAKNCGZI

17. 57T14IN DT : y+x = 8, y-x=14,

° Watch Video Solution

18.p — g = 3, 4p + 3¢ = 6 TAIPITIRR-

A. a6 fAME STEigF @it
B. GIST2YT HTYIH SI(®
C. (PIAT TGN @2

D. (BIAIB2 AT

Answer:

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_feu8hDAVmOtT
https://dl.doubtnut.com/l/_EB2fZLXmpex1
https://dl.doubtnut.com/l/_pPOysAygJmSZ

19. 57 PE: ¢ —y = 6,4 — 2y = 5

° Watch Video Solution

20. AT P : 4y = x-6; 2x =y + 3

° Watch Video Solution

21. AT BT : 2x - 3y = 6; x+y=1

° Watch Video Solution

22, Y1 Bl :2x+2y-7=0 ;2x-y -4 =0

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_pPOysAygJmSZ
https://dl.doubtnut.com/l/_g1C9kblOFCxo
https://dl.doubtnut.com/l/_y849y4suVfzd
https://dl.doubtnut.com/l/_ckB1m5bdlGPQ

23. 57141 Pl :x+y-11 = 0; x-y-1=0

° Watch Video Solution

24, 5T DI : x + 2y=12; x-2y=4

o Watch Video Solution

25. 7T Bl : x-5y+4=0;x +y =8

° Watch Video Solution

26. 57T14IN Pl : x+y- 5 = 0 ;2x-y-5=0

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_RmGFT7q08qfP
https://dl.doubtnut.com/l/_1xNfAV3oPd8W
https://dl.doubtnut.com/l/_SNLQxWBUV2c7
https://dl.doubtnut.com/l/_gzUF6d9OEbHV

27. TGN DT :x-y-5=0; x+y-3=0

o Watch Video Solution

28. A B[l : 2x-3y+6=0, y-2=0

° Watch Video Solution

29, SIHAATA AGIOTE TG FEI: 3x + 2y =112x+3y =4

o Watch Video Solution

30. SIAFIA AGHIGTO AL BT : 8x + 5y = 9 3x+2y=4



https://dl.doubtnut.com/l/_gzUF6d9OEbHV
https://dl.doubtnut.com/l/_js21hd8oIs8u
https://dl.doubtnut.com/l/_6YRE6m2husCN
https://dl.doubtnut.com/l/_3kd1FC8LbRQP
https://dl.doubtnut.com/l/_qOoLRfS53yTz

‘ o Watch Video Solution

31. LERNE| dmfero R RIEIG]
T Y _eZ Y _
10+5—|—1—158+6—15

o Watch Video Solution

° Watch Video Solution

33. ORYA dwfoto AN dET: — + — =

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_qOoLRfS53yTz
https://dl.doubtnut.com/l/_gz93yWWg8Wme
https://dl.doubtnut.com/l/_mBELUZNQt2cf
https://dl.doubtnut.com/l/_XeFGaz4YFLi5

_ 6 8
34. 9 dmlo® A PN : 42 + — = 156 — — = 14

Y Yy

o Watch Video Solution

35. 2-99 A AT FEI YA y=ax-4

o Watch Video Solution

36. p -9 TIA AT S TUA y=px-2

o Watch Video Solution

37. SI9AgA A%foo I SET : 8v-3u=5uv 6v-5u=-2uv

| = |


https://dl.doubtnut.com/l/_XeFGaz4YFLi5
https://dl.doubtnut.com/l/_aDVjgKzRin2A
https://dl.doubtnut.com/l/_wM7Ydk3qCpKa
https://dl.doubtnut.com/l/_7BiZ6wn2pyA2
https://dl.doubtnut.com/l/_WeCi2s71qHNd

| &J Watch Video Solution I

38. AT AGfGTO NFIYIH BEI : 3(2u +v)=7uv 3(u + 3v) = 1uv

° Watch Video Solution

30. LR NE dmforo RG] Pl

L P L (20 + 3y) +
= x
22z + 3y)  7(3z —2y) 27 Y

)
3z — 2y

° Watch Video Solution

40. AT dmforo RG] I

5 2 55 7
rtt+y =x—y r+y T-—y

=10

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_WeCi2s71qHNd
https://dl.doubtnut.com/l/_ZzGKvbWmhVGj
https://dl.doubtnut.com/l/_23iS5UZ8c7wM
https://dl.doubtnut.com/l/_dou5T9nVsW9U

41, ST TGO TG BQI : 217x + 131y = 913 131x + 217y

=827

o Watch Video Solution

42, SIAAYA AGfOT0 SAIYIA Bl : 37x+41y = 70 41x + 37y=86

° Watch Video Solution

43, OIFAYA Amioo AAIGIA B : 99x + 101y=499 101 x +

99y=501

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_dou5T9nVsW9U
https://dl.doubtnut.com/l/_KXdj9BqTjSLZ
https://dl.doubtnut.com/l/_u0ywuEiq4TGe
https://dl.doubtnut.com/l/_OVnmdTqAMUop
https://dl.doubtnut.com/l/_IBGnT2cGwI3U

44, [CERRR| dmfore ERIEIE] I

2 3 24 9
VNN

o Watch Video Solution
45, [CEERE) dmfore ERIEIG It

2ab
by=1,b =

axr + oy T + ay 21

° Watch Video Solution
46. [CERRE] dmfore bR LGl

1 1 3 1 —1
= 2(3 —

3w+y+3w—y 41/((:1:+y)) 2(3z — y) 8

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_IBGnT2cGwI3U
https://dl.doubtnut.com/l/_a7Lj0yYCYUdz
https://dl.doubtnut.com/l/_QQAghf7RobPd

47. [CERRE 1) ERIEIG] It
T — 2y _58x—l—7y B
Ty - Ty N

15

o Watch Video Solution

48. [CERRRE dmforo ERIGIG Jt

44 n 30 B 1055+ 40 _ 13
T +y rt—y x4ty T—y

° Watch Video Solution

49, OIAAYA AGfOTo NAIYIA S : ax+by=c bx+ay=c + 2

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_E760fpawKOTt
https://dl.doubtnut.com/l/_QZZjJ733z2GI
https://dl.doubtnut.com/l/_vzvikYn5yxnb

o Watch Video Solution

51. QAATIeTD I STt
do 3y =202 Y 4
M

o Watch Video Solution

52 QAT TD I AT
Ty Ty 1

t+y b5 z—y 9

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_h749z1j1Q5v1
https://dl.doubtnut.com/l/_Pzbr7ZKGe5se
https://dl.doubtnut.com/l/_GcavdM1FVQ8k
https://dl.doubtnut.com/l/_tJFV9TcwDSU7

o Watch Video Solution

54, QAAIIAD AHOT0 TFIGIF BT : x-2y=24 x-8y= 48

° Watch Video Solution

55. QAP AGmfOTO FFILIH B! : 3x-4y=14x-3y = 6

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_tJFV9TcwDSU7
https://dl.doubtnut.com/l/_4f0Oca4uheoc
https://dl.doubtnut.com/l/_WSmmCOApxd5N

3 2

2 + — = bbr — — = 22
) Yy

° Watch Video Solution

57. QAP AGfOO AFIYIA BN : 41x+53y = 135 53x +

41y=147
o Watch Video Solution
58. QA TD dmfoto ERINIE !
x Yy Yy
— + = =23— 4+ = =22
s T BT

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_XRR7oWmjmdYe
https://dl.doubtnut.com/l/_3I0yXXRny5El
https://dl.doubtnut.com/l/_wDxUVZOcyxvk
https://dl.doubtnut.com/l/_Y3CQDcgPd03T

o Watch Video Solution

60. QAR TD Amfoo ST Il

r+ab y+ ab
a - b

ax +by = a® +0°

o Watch Video Solution

61. QAATIeTD I ST B
Ty y
a+b_a+b —i_b2_2

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Y3CQDcgPd03T
https://dl.doubtnut.com/l/_BC7Z1b2VyS77
https://dl.doubtnut.com/l/_uAxptKUn2cG4
https://dl.doubtnut.com/l/_FTdP9aveTNHa

62. QANTIeTD S ST DI

2

az — by = ca’z — b’y = ¢

o Watch Video Solution

~ T 2 T 3
63. QAR TP @O AT PE: — — — =1—+ — =3
3 vy 4 y
° Watch Video Solution

64. QA cTH I ErRIsIn| 6]

+y 5

by = 36— = —

T + oy _—y 3

° Watch Video Solution

65. QAT TP AmOTO SHIYIA BET : x + y=5xy x-y = 9xy


https://dl.doubtnut.com/l/_FTdP9aveTNHa
https://dl.doubtnut.com/l/_KbzWXlEZ14dp
https://dl.doubtnut.com/l/_vXMcLdGAcxHm
https://dl.doubtnut.com/l/_HAIj5ItXyHgq

° Watch Video Solution

66. QANTTTD S ST E6l]
Ty 1 zy .y

3x+2y:7m—5y:

o Watch Video Solution

67. A0 AROTO NN B : 11x + 15y + 23=0, 7x-2y-20=0

° Watch Video Solution

68. A9 AmfoTe FAIYIA Sl : 3x-7y + 10 = 0, y-2x-3=0

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_HAIj5ItXyHgq
https://dl.doubtnut.com/l/_RtW3ef9NkvFB
https://dl.doubtnut.com/l/_8YxnZr333ROG
https://dl.doubtnut.com/l/_QSEJo4y5g3Uo
https://dl.doubtnut.com/l/_WvGNXKK1JSQ5

69. AT AGfOTE FAIIA Bl : 0.4x+0.3y=1.7, 0.7x-0.2y=0.8

o Watch Video Solution

70.5|‘EIT21’I?IEI‘>'(.ZT:§—|—y:5; (a:— %) — 10

o Watch Video Solution

Yo4Z foy=5

71. 9fd76 dmfere TTI9F IE: z + 5 3

o Watch Video Solution

i Z ~— 3 3
72. 41990 @O0 JJIGIH IEl: ¢ + 2y = 3 2 +y = 5

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_WvGNXKK1JSQ5
https://dl.doubtnut.com/l/_Y83ZNaKH4Nbd
https://dl.doubtnut.com/l/_QY7mLSz2nX8X
https://dl.doubtnut.com/l/_AM4Qes1ciIGY

73. fIqe I RG] Il
V2 /3y = 0,3z /By = 0

o Watch Video Solution

74P : 3z —y = 10,2y +x = 8

° Watch Video Solution

, 2 5 160 40
75Jﬁﬁaﬁsﬂﬁﬁﬁ5ﬂﬂﬁﬂﬂaﬂﬁT:E—+—§-==—;;—+—7;-::19

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_AM4Qes1ciIGY
https://dl.doubtnut.com/l/_Ei2p3OZ8gPsL
https://dl.doubtnut.com/l/_j9QTGpmG7avM
https://dl.doubtnut.com/l/_sDBeiF5CBhOM

76. Ao dmfere ERIEIGE IET

15 2 1 1 36
__|__:]_7’__|__:_
U v U v 5

° Watch Video Solution

o Watch Video Solution

78. afdqo dmio(o ERICIG EA Gl

6 7 1 1

— —|—3, —
t+y T—vy 2(z+y) 3z —y)

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_3C2OODDpLTLV
https://dl.doubtnut.com/l/_32D4oCv8frHm
https://dl.doubtnut.com/l/_0CjuRd27ajaS

79. RG] 1) RG] IEl

X Y 9 9
— 4+ = =2 —by=a"—0»
a b , X Y a

° Watch Video Solution

L~ 2ry x Y
80. AIdI0 dmlo(o AN Il : — + b 2, PR 4

o Watch Video Solution

~— Ve — 6
81. AIJq0 dmIO(o NHTLF Bl : Y 5 =6

° Watch Video Solution

82. ISV I AGfOTO NHIYIN BT : x+y=7, 5x+12y=7



https://dl.doubtnut.com/l/_Fl9Rc3DzijmI
https://dl.doubtnut.com/l/_vOjsZJOA6Ju3
https://dl.doubtnut.com/l/_MgzJm4X2m7NY
https://dl.doubtnut.com/l/_82SWBumG0sVb

| o Watch Video Solution

83. ISV I GO FFILYIA BT : 2x-y-3=0, 4x+y-3=0

o Watch Video Solution

84. ISR I AGGTE TN BT : 2x+y-35= 0 , 3x+4y-65=0

° Watch Video Solution

85. o394 dmfore RG] I

x Yy )
a+b a + +b2

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_82SWBumG0sVb
https://dl.doubtnut.com/l/_IvG96iynZrPr
https://dl.doubtnut.com/l/_pf02WUaocvE3
https://dl.doubtnut.com/l/_dleJjwmBUU1v
https://dl.doubtnut.com/l/_6cQWS08DZx3U

86. ISV I AmfOTo TIIYIA B! : ax+by=a-b, bx-ay=a+b

o Watch Video Solution

87 AP 1z — y = a®, z + y = b

° Watch Video Solution

Tty r—Y

88. IGBIH dmfo(e HIYIN Pl : = 2, =6
xy Ty
o Watch Video Solution
89.MIgINPW:z +y= —10;x —y =14

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_6cQWS08DZx3U
https://dl.doubtnut.com/l/_C4EfwPt7pN1j
https://dl.doubtnut.com/l/_gIoVN1QN0sfK
https://dl.doubtnut.com/l/_9VSZkfkUIRjr

90. IGB I FAHfOT0 FFIYIF BT : 5ax + 6by= 28, 3ax + 4by=18"

o Watch Video Solution

o1. JoBIA 1) ERIEIG] It

alz 4+ Py = &, bz + a’y = d?

o Watch Video Solution

92. LCRRE dmfere TG Jt
a-+b

ax + by = ,3x +dy =4

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_9VSZkfkUIRjr
https://dl.doubtnut.com/l/_SSTeuVFK2MK9
https://dl.doubtnut.com/l/_2sYAqJMMwIOd
https://dl.doubtnut.com/l/_MUJXatW1xdYP
https://dl.doubtnut.com/l/_Db5UnIrEszsx

93.p—q:0,§—§=35rﬁﬂmw-

A. a6 fAGE STEtgF it
B. ©IYT TN W2
C. (DI STJIYIN {2

D. (PIAIB2 A

Answer:

o Watch Video Solution

94, IGBIA dGwfoO FAIGIF Il : 2(ax-by) + a + 4b = 0, 2

(bx+ay) + b-4a=0

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Db5UnIrEszsx
https://dl.doubtnut.com/l/_XOGat10vT5nH
https://dl.doubtnut.com/l/_nlQJUvDI7F6w

95. ISR AHwO(o ALY B! : 6(ax + by)=3a+2b, 6(bx-

ay)=3b-2a

O Watch Video Solution

96. Jo394 dmfore RG] G

2ab
a? + b2

ar +by =1,bx + ay =

° Watch Video Solution

97.5¢ — 3y = 11,2z — Ty = — 12 TNIPITGRL-

A. a6 fAME Teigia e

B. ©IRYT MHTLIH IR


https://dl.doubtnut.com/l/_nlQJUvDI7F6w
https://dl.doubtnut.com/l/_WYgtpb4zAIQ5
https://dl.doubtnut.com/l/_lgtRUlUiqUNN

C. (PIAT TGN @2

D. (PIAIB2 A

Answer:

° Watch Video Solution

98.62 — 8y = 2, 3z — 4y = 1 ANIPITIRI-

A. a6 RS STEtgA @it
B. @YY STHIYIH O
C. (PIAT IJIYIF @2

D. (PIAIB2 AT

Answer:



https://dl.doubtnut.com/l/_lgtRUlUiqUNN
https://dl.doubtnut.com/l/_lELTYfrY7CmM

| &J Watch Video Solution

99. +65 A9 A9 T $O?

° Watch Video Solution

100. 4z + 3y = 20, 8z + 6y = 40 NDIIFIL-

A. 956 fAME STEigA it
B. ©IYT THTYIH I
C. (DI IJIYIF ({2

D. (BIHI52 NI

Answer:

I o Watch Video Solution


https://dl.doubtnut.com/l/_lELTYfrY7CmM
https://dl.doubtnut.com/l/_fA3lHb7FfjeJ
https://dl.doubtnut.com/l/_ZJh3uTAjVJOx

101.p — ¢ = 3, 8p — 8¢ = 5 INIPITIL-

A. 9316 fAWE STt St
B. TISTRYT HTYIH SIS
C. (DI TJIYIF @2

D. (EEI(HHEQFI,EI

Answer:

o Watch Video Solution

102. TG Sl :2bx + 2ay = 2; 2bx — 2ay = 3

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_ZJh3uTAjVJOx
https://dl.doubtnut.com/l/_lxxCjZPBSMnL
https://dl.doubtnut.com/l/_q86Ss6xqZeEL

103.5 N PNz —y=6;¢ +y =8

° Watch Video Solution

104. ARG STFBITSIE AT T4y SIABIABoAa AL,

YT THIYIF A2 (BITAT TFILIA (22 2x + 3y = 7, 6x+5y= 11

o Watch Video Solution

105. ARG STBINSIE BT YT (@SAbIAB6TIa FILH,
7YY ERISIE BN (DIt TG (A?

15
6m—|—5y:119:c+?y:21

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_q86Ss6xqZeEL
https://dl.doubtnut.com/l/_HoYNeNSeKLGG
https://dl.doubtnut.com/l/_NqptpmuFPNbX
https://dl.doubtnut.com/l/_7vUUjEaCAFYG

106. fARTARI® STBINSIE BT (YT (S bIAB6TIG FFILH,

7YY RG] a3e (DIAT ERISIG ({27

9 15

o Watch Video Solution

107. ARfAfIe TRGITSIEIA QA k-a7 FIA AT St U7

TNIPIIBIAT aBoaTa I AIBW : 2x+ky=1, 5x-7y=5

° Watch Video Solution

108. ARG TSI (AP k-97 FIA AT @t U7

THIBITSIAT 9BOaTa FAILIN ABE : x —ky = 2, 3x+2y=-5

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_YNw9GOZF6C9z
https://dl.doubtnut.com/l/_F9HVbcQzmAoD
https://dl.doubtnut.com/l/_2ldVAuPyZgmu

109. ARG STABIIBA (A k-a9 JF AT @ A

TIPS eTd 9BoaTa NN ABW : 2x-3y=1, kx + 5y = 7

° Watch Video Solution

110. ARG TSI (AP k-99 TA AT I IUF

TRIBIIRfeTd aBoaTa FAIYIN ABE : 2x + 3y - 5=0, kx-6y-8=0

° Watch Video Solution

M. RERIE TGS A k-9 FA AfY T, @A

MBI T TIRYT NN ARBW : 5x + 2y=k, 10x+4y=3

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_2ldVAuPyZgmu
https://dl.doubtnut.com/l/_UTRKDn5gaUv0
https://dl.doubtnut.com/l/_F3grvhG8ifah
https://dl.doubtnut.com/l/_Zn3WlgCDEXcu

112. fAFf® STABIIB (A k-7 T AT I, @A

TAIBITBIAT TORYT TGN ABE : (k-3)x + 3y = k, kx+ky=12

° Watch Video Solution

113. fAfafile TNFIIBA (AF k-7 T AT I, @A

STHIBITS T TPIRYT TFTLIN AIBW : kx + 3y=k-3, 12x + ky = k

o Watch Video Solution

114, ARG THeIIRfd Q@ k-a7 JF AfT I, @U@
T IBATS T BITRYT TGN YRBE : 2x + 3y = 2, (k + 2)x + (2k

+1)y=2(k-1)

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_0e0q19mM5u1Z
https://dl.doubtnut.com/l/_DFJzotr3Bvxw
https://dl.doubtnut.com/l/_NoMyG9YfqIYM

115. fAFfARIG TABIIBA (A k-7 T AT I, @A
TIPS AT TPIRYT ST YBE : 2x+3y=k , (k-1)x + (k +

2)y=3k

o Watch Video Solution

116. ARG STAFIIRAT QU k-a7 T AT IR, @A
STIPITBIAT TITRYT ST B : 2x+3y=7, (k + )x + (2k-1)y

=4k +1

o Watch Video Solution

117. fAfefile TReIIsfa QA k-ag JF [AY e, QU=

TIPS T TINLYT AT UIBE : kx + 3y=2k+1, 2 (k + 1)x +


https://dl.doubtnut.com/l/_NoMyG9YfqIYM
https://dl.doubtnut.com/l/_6I1MatxqeP7y
https://dl.doubtnut.com/l/_1TywN9vUNEeg
https://dl.doubtnut.com/l/_s9zzaXCzvEpP

9y =7k +1

o Watch Video Solution

18. fARfafde THBIIRfA (AF k-9 TiA AT I@l, @
TIPS IAT TTYT AN ARPE : 2x + (k-2)y = k, 6x+(2k-

1y=2k + 5

o Watch Video Solution

19. K -93 @A JAT 7 AFfIle STHieadsfaa @Et

NG AIBE Al? 3x-4y +7= 0, kx + 3y- 5=0

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_s9zzaXCzvEpP
https://dl.doubtnut.com/l/_xz6plO9Mgrve
https://dl.doubtnut.com/l/_gbqEiuhqh2zt

120. K -99 @A JEAT 7 ARG THSII3fq @At

TG AP AT? 2x-ky + 3=0, 3x+2y-1=0

° Watch Video Solution

121. K -7 @ AT TA7 Ao TqieIsfar @Et

TG TR A1? kx-y=2 , 6x-2y=3

o Watch Video Solution

122. K -99 (B AL ST T 1BIT o (BIAT TGN B 712

3x+y=1,(2k-1)x + (k- 1)y = 2k + 1

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_ZsZp9c8UTwNr
https://dl.doubtnut.com/l/_hOFL6iKSx5kS
https://dl.doubtnut.com/l/_qfsJqVkj54g3
https://dl.doubtnut.com/l/_roMXaOcVqlvG

123. p a2 ¢-a7 FIA AT FET LT TAIBIT F5J TPRYT AT

TP : 2x+3y = 7, (p+q)x+(2p-q)y=21

o Watch Video Solution

124. o, B -9 FIF fAf7 @1 TYF TDBITOI TTRYT NI

VIE: 2z + 3y = 7, 2ax + (o + By = 28

° Watch Video Solution

125. k-93 (B AL ST ARG TNed Bfod (BT TArei
G qI?

Bk+1z+3y—2=0,(kK+1)z+(k—2y—5=0

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_roMXaOcVqlvG
https://dl.doubtnut.com/l/_Sig4PfpSTfY8
https://dl.doubtnut.com/l/_qOH8KpO95qle

126. ax+by=c, Ix+my=n IBIT 7fod 9B6 PP FFILIF BT

G5 fAdg Bt

o Watch Video Solution

127. 416 ®JT 38 36 G ad@ wF 2100 Bidil 932 56

®TIT 8 2f6 BfRIteTd 9d@ WA 1750 Bidl 9B ®ITT 8 aBH

(ORI WY Pw?

O Watch Video Solution

128. 376 (97 8 535 (ARIEd aFta Wiy 320 BIdl 5316 <7 8

3716 (HAfeTd aFta wiF 400 BBt AB6 (37 8 aB6 E AP

ny $o?

| &


https://dl.doubtnut.com/l/_hJdUHJKxchHU
https://dl.doubtnut.com/l/_xjpX0pKEhzMx
https://dl.doubtnut.com/l/_ibzMbmQqlz8S

[ W Watch Video Solution ]

129. 935 Cricket T5F-99 @16 716 I71B6 a2 6f6 I fHFAT 3800

Byl g fGAf6 B 932 56 97 BT 1750 BIBITI aH(6 I

a32 JfIod niy dw?

° Watch Video Solution

130.82 — 7y = 0, 8z — Ty = 56 TTIBITIIL-

A. a6 RS STEtgA @it
B. GISTRYT HTYIH HI(®
C. (PIAT TGN {2

D. (BIHIG2 A


https://dl.doubtnut.com/l/_ibzMbmQqlz8S
https://dl.doubtnut.com/l/_4pJZr2oo0vgs
https://dl.doubtnut.com/l/_DenHXDMWQfyD

Answer:

o Watch Video Solution

131.2z 4+ y = 8, 4o + 2y = 16 TIIBIIGTL-

A. a6 NS STEtgF @it
B. GISTRYT NHTYIH SI(D
C. (PIAT TGN @2

D. (PIAIB2 A

Answer:

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_DenHXDMWQfyD
https://dl.doubtnut.com/l/_F5RhErcFnPsG

132.2 + 5y = 7, x + 5y = 20 INIPIIGII-

A. 9316 fAME STt St
B. TISTRYT ATYIH SIS
C. (DI TJIYIF @2

D. ($I(HI|3QH§I

Answer:

o Watch Video Solution

133. 7f5 TeYTIT (FIsIBeT 1000 92 I JBIF AMR(BT 256000

e YT G B DI?

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_LDVDabDbI1z6
https://dl.doubtnut.com/l/_2vp7bknr1CYI

134. 9516 2 THT MRYTT WFFRL AABT AT 31 FoT MYT

a2 OIpaY BiA Afdqod I (@ MU AISTITT ©id ([ Isine

121 (e LTS F6?

o Watch Video Solution

135. 936 B CIBRHT YT WP OF 9P OB

fEAs3al FoT MYTIfB (AP 54 QST AT MYTBINTTY BIA

AT DI FLUTIB AT Bt

o Watch Video Solution

136. 9B 172 O MRYUTIT W OIS IHer 201 YT 057 9

(15t BAE A 7S B ARG I YT Fo?

| &


https://dl.doubtnut.com/l/_yvt2I3iZIKgd
https://dl.doubtnut.com/l/_Ek4HjXnoPzdS
https://dl.doubtnut.com/l/_h6NGQ3Ah3EiC

[ W Watch Video Solution ]

137. a1 7R AT LTl 17 TISITT @SB 4 35 932

OGS THE 73T 3t Y76 Fw?

o Watch Video Solution

138. AH(6 GHIRTT &7 Q2 @I 5 1 (ISt FAET e 2@
4 1
= A2 &9 8 39 (AP 5 st BT et 3@ 5 | Satexifo

Ay Tl

o Watch Video Solution

139. 5z + 8y = 14, 15z + 24y = 42 TNSITTTS-


https://dl.doubtnut.com/l/_h6NGQ3Ah3EiC
https://dl.doubtnut.com/l/_IiIIdUhn5Dru
https://dl.doubtnut.com/l/_UnRcZDb0L19H
https://dl.doubtnut.com/l/_s9OxtzCQ1TC3

A. a6 fAE sTeigiA e

B. ©IRYT AL G2

C. (DI IJIYIF ({2

D. (EISIIFIHBQFI,EI

Answer:

o Watch Video Solution

140. 75 ST BETF M7 Sto 5:31 6fo T @ 56 B
@A IR A BEF JUTT Se T 7: 41 JfGyod BT

YT (AT DI

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_s9OxtzCQ1TC3
https://dl.doubtnut.com/l/_ptGSK4TmZF70
https://dl.doubtnut.com/l/_bZhby7unA3fr

4.4z —y = 11, — 8z + 2y = — 22 TIPIITRL-

A. a6 fAME STeigiA Site
B. GISTRYT HTYIH SIS
C. (DI IJIYIF @2

D. (Zﬁl(ﬂll@qﬁrif

Answer:

o Watch Video Solution

1
142.S:ur+Eft2,t:35(FfS=21ﬁl'Rﬂ.'dt=55(FfS=45l

u AR f -a9 JIH do?

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_bZhby7unA3fr
https://dl.doubtnut.com/l/_WenJHiZhf193
https://dl.doubtnut.com/l/_z9Pws0SEzMrc

143.22 + 3y = 7, 3z — 2y = 8 TAIBITIRI-

A. 956 fAE STatYi @it
B. @YY STHIYIH O
C. (DI IJIYIF [

D. (BIHIB2 A

Answer:

° Watch Video Solution

144. 93 J7fe @@ 3 Bf 3 4 BId I« IS (AP @I 2T 4 BT 3

5 BIF TGT P 90 e~ BIF 9o BibT 7o 977 B

AT e f6f FUA @F WA, PYUF B a6 972

POIH T IR fBreTq?



https://dl.doubtnut.com/l/_z9Pws0SEzMrc
https://dl.doubtnut.com/l/_HhSkLJEYSdIP

o Watch Video Solution

145.2 + y = 2, 5z + 5y = 10 TAIPITTRI-

A. a6 fAME STEigA it
B. TISTRYT ATYIH SIS
C. (DI STJIYIF @2

D. (Zﬁl(ﬂllﬁ'ﬁ{if

Answer:

o Watch Video Solution

146. 956 AITOIBIT GHtad AfPNAt 200 B GHafdd idT 5

fIDIT PN 8 &% 5 fI5I7 Aot aft aFB IEHE@ JAf7Te =7


https://dl.doubtnut.com/l/_HhSkLJEYSdIP
https://dl.doubtnut.com/l/_eSo4QMqDSbha
https://dl.doubtnut.com/l/_Q4fttuVufbKE

GHafod gt 8 9% fAfg FEt

o Watch Video Solution

147. BIAT 9IBFHIT 9D 932 JifTdt AT 68 T AHIAT

LT 41 T Saief 20eTl| 9o 8 T IIeTdd J(LT 5 T 932 12 TH

JfADIT T 7 S Gald el dad 8 JfTdt AqHidd

AT $0?

o Watch Video Solution

148.2 + y = 2, 15z + 15y = 30 T IBITGL-

A. 9316 AME SaigA BIte

B. ©IRYT MATLIH Ol


https://dl.doubtnut.com/l/_Q4fttuVufbKE
https://dl.doubtnut.com/l/_80syvb7ePdxZ
https://dl.doubtnut.com/l/_ND0g9Xr6YatE

C. (PIAT TGN @2

D. (PIAIB2 A

Answer:

° Watch Video Solution

149. 2z + 3y = 28, 4z + 6y = 56 TAIPITIL-

A. a6 RS STEtgA @it
B. @YY STHIYIH O
C. (PIAT IJIYIN @2

D. (PIAIB2 AT

Answer:



https://dl.doubtnut.com/l/_ND0g9Xr6YatE
https://dl.doubtnut.com/l/_XihATUOgURb8

| &J Watch Video Solution

150.2 + y = 2, 2z + 2y = 4 TNSITTRI-

A. aFf6 fAE TatgiA @Iite
B. GY2YT STHIYIH &I
C. (DI IJIYIF @2

D. (BIHIG2 A

Answer:

° Watch Video Solution

151.2 + y = 20, 10z + 5y = 140 TNBITITL-


https://dl.doubtnut.com/l/_XihATUOgURb8
https://dl.doubtnut.com/l/_gc7kfpoUG5a3
https://dl.doubtnut.com/l/_hBmNqyNrxMG9

A. 9316 fAME STeigi e

B. ©IRYT TN Gl

C. (DI IJIYIF (@2

D. (Zﬁl(ﬂll@?ﬁ,ﬂ

Answer:

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_hBmNqyNrxMG9

